HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

QUESTAO 1 (EEAR 2019)

Considere x um arco do 3° quadrante e cotangente de x igual a ctg x. Se sen x = - V2/2, entdo o valorde A=tg x + 2!!:1:32::{ é
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QUESTAOQ 2 (EAM 2019)

Sendo x real tal que senx = m-1/2 e cos x = m+1/2. Determine o conjunto dos valores de "m" e assinale a opcao correta.
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QUESTAO 3 (CAP-MARINHA 2018)

Tendo em vista as relagdes trigonométricas de um mesmo arco, assinale a opgdo que apresenta uma relacio valida.

cos(x)
ta(x) = ——=

® gl senix)
sen(x) + cos(x) =1
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© seclx)= sen(x)

@ tgzx -1 =sec2x

® cmgzx +1=cos sec’x

QUESTAO 4 (PM-PR 2018)

"
Sejam x, y € (UEJ tais que cos(x) = 4/5 e sen(y)=5/13. Podemos concluir que tg{x + y) é igual a:
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QUESTAO 5 (CBM-RN 2017)

senx + COtg x .
O valor da expressdo trigonométrica Z = —— , sabendo que sen x = - 43/2 e que x pertence ao 3°
cossecx . tgx

quadrante é:
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QUESTAO 6 (EsSA 2016)

Sabendo que x pertence ao 4° quadrante e que cos x = 0,8 , pode-se afirmar gue o valor de sen 2x é igual a:
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QUESTAO 7 (EEAR 2015)

O valor correspondente ao cos 15° é
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QUESTAO 8 (EEAR 2015)

O valor correspondente ao cos 15% é
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QUESTAQ 9 (ETAM 2014)

Sabendo que senib) = 0,8 e senfa) = 0.6, pode-se afirmar que sen(Zb+a)vale:
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QUESTAO 10 (TAIFEIRO-FAB 2014)

Sesenx=1/3¢e xe[%, z],entéutgx éigual a
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QUESTAO 11 (EEAR 2014)

Ao simplificar a expressao (1 + cos x)(1 - cos x), tem-se
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QUESTAO 12 (EEAR 2014)

Em um triangulo ABC, retangulo em C, a razdo sen B eigual a
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QUESTAO 13 (ETAM 2014)

Se sen@=5/3,0 < 8 < /2, entdo cosH é igual a
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QUESTAOQ 14 (EEAR 2014)

SejaA= M com tg x # 0 Nessas condigdes, o valor de A é
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QUESTAO 15 (EEAR 2014)

Sesena.cos f=4/13 esen p.cosa=36/65, entdo sen (a + ) e igual a
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QUESTAO 16 (EEAR 2014)

Em um tridngulo ABC, retingulo em C, a razdo 220 I? igual a
cos A
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QUESTAO 17 (EEAR 2014)

Ao simplificar a expressdo (1 + cos x)(1 - cos x), tem-se
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@ cos 2 X.

@ 2+c0520x.

QUESTAO 18 (EEAR 2013)

Dadossena=xcosa=y,senb=zecosb=w, entdo sen(a +b)eigual a

A xw+yz.
XZ + YW.
© xy-wz
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QUESTAO 19 (CBM-MG 2013)

Tenente Jardel & um bombeiro espedalista em defesa civil. Ele precisa efetuar um calculo rapido para calcular o risco de
desabamento de certo barranco. Para dar sequéncia aos calculos, ele precisa calcular 4sen75" . Tenente |ardel conseguiu
efetud-lo corretamente e encontrou
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QUESTAO 20 (EEAR 2012)

Sejamsenx =3/5, cos x=4/5e sen 2x = a/b . Se a/b & uma fracdo irredutivel, entdo b - a é igual a
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QUESTAO 21 (EEAR 2012)

SEN X.CosX

Se x éum arco do 1° quadrante, comsenx=aecosx=bh,entdo ¥ = é
g X.cos(m+x)
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QUESTAO 22 (EsSA 2012)

soma dos valores de m que satisfazem a ambas as igualdades sen x = m+1/m e cos X = m+2/m é&:
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QUESTAO 23 (TAIFEIRO-FAB 2012)

Considerando tg 25° = ¥, o valor de tg 20° sera
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QUESTAO 24 (PM-SC 2010)

4 3 s tga-tgf
. ﬂ-:a'-iT € senf==. 0<f<—, valorde ———é&
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QUESTAO 25 (EEAR 2010)

Secosx=23esenx>0, entdosen 2x é
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QUESTAOQ 26 (EEAR 2010)
Seseny=mecosy=n,ovalorde ﬂé
COSSEC Y
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QUESTAO 27 (EEAR 2010)

Se a e b sdo arcos do 2° quadrante tais que sen a =+2/2 cosb =-1/2, entdo sen(a+b) é
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QUESTAO 28 (EEAR 2009)

2 cos180°— xy sen 270%+ }'3 sen 90°

=¥ .
Para x.y # 0, a expressao = equivale a
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QUESTAO 29 (EEAR 2009)

) .. . . . lIn . .
Numa cdrcunferéncia, a soma das medidas de dois arcos & 315°. Se um desses arcos mede —_'rad , a@ medida do outro é
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QUESTAO 30 (EEAR 2009)

Seja x = 150°. Classifigue em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das sentencas, a seguir assinale a alternativa que
apresenta o ndmero de sentencas verdadeiras.

Ijcos x =3/2
ysen 2x <0

IHl) tg x/2 > 0
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QUESTAO 31 (EEAR 2009)

ilgx+colgx

Simplificando-se a expressio —— , obtém-se
COS SE8C X

@ COSSeC X.

Cos X.

@ Secx.
@ tg x

QUESTAO 32 (FGV 2015)

2 3 4 - ..
Sel+cosa+cos a+cos a+cos a+..=5 com0<a<m entdo, sen 2a éigual a
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QUESTAO 33 (PUC-RJ 2014)

Sabendo que < x < 3n/2 e sen(x) = -1/3, e correto afirmar que sen (2x) e:
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QUESTAO 34 (UNICAMP 2013)

Seja xreal tal que cos x=tan x. Ovalor desen x é
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QUESTAO 35 (UDESC 2010)

A expressdo
SRR (.
cos(2x) —sen”(x)cos ———

- & % ' 3
cotg” (x) ' T
————— |- 2cos(x)sen] x +— | +1

| cossec”(x) (Y.

€ equivalente a:
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QUESTAO 36 (UFT 2010)
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